



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

忠诚报国 热忱为民

他们,依然是响当当的战士

丹心护“苗”的军休老党员、传承红色基因的义务讲解员、把荒山变成花果山的“技术员”……他们拥有一个共同的名字:老兵!退伍不褪色,虽然早已脱下军装,他们却从未忘记老兵的使命,忠诚报国、热忱为民,依然是响当当的战士。八一建军节前夕,记者采访了他们的感人事迹。

丹心护“苗”求学路

在青岛市莱西军休所党员活动室里的墙上,一面写着“热心助学、大爱无边”的锦旗引人注目。“这些都是当年接受过我们救助的孩子送的。”81岁的军休干部胡乃国说。

胡乃国介绍,2001年,在莱西乡镇走访的时候,无意间走进了几名贫困学子家中,被孩子们家徒四壁的穷困所震撼。

回到军休所后,大家心里久久不能平静。可通过什么方式来帮助一下这些孩子?当时有人提议在军休干部内部成立一个贫困助学基金,得到了在场所有人的同意。21年过去了,



军休干部贫困助学基金会的捐助善举从未间断,截止到现在,共筹集到助学善款十几万余元,救助十余个孩子完成学业,其中四个孩子已经考上了大学。

红色基因代代相传

为了充分发挥军休干部政治优势、经验优势,激发军休干部关心下一代、奉献社会的激情和热情,青州市军休所规划建设了“青州军休国防教育课堂”,宣传弘扬党和军队的发展历程和光荣传统,传播国防知识,培育青少年爱国主义精神。

12名军休干部踊跃报名参与国防教育课堂义务

讲解工作。他们克服年龄大记忆力减退、普通话水平差等不利因素,拿出在部队精益求精、不服输的精神,一遍又一遍演练加强记忆,终于成为了合格的讲解员。

这些两鬓斑白的老兵,就是用他们滚烫的赤子情怀,用亲身经历向青少年讲好爱党爱国故事。

乡村振兴导航员

79岁的烟台军休老干部吕景伦把退休当起点,决心再干一番事。他承包下500多亩的荒山作为大枣研发基地。

万事开头难,清理、平整、改造,他舍不得多雇人,

在山上临时用泥巴石头搭建了一个简易的小屋做窝。那时的他整天破衣烂衫地忙,吃住在山上。那时山上没有水电,每天晚上他都只能点着蜡烛。他凭着一股不屈不挠的军人性格,克服了一个又一个困难,终于将冬枣嫁接成功。

经过几年努力,现在的山上不仅有成片的枣林,还有丰水梨、黄金梨、香槐树,最近几年又种上了大樱桃、油桃。荒山开发走上正轨之后,吕景伦开始带动周边的村民一起开发荒山,共同致富,他为牟平、海阳、栖霞、福山等十多个县市区的农民无偿提供优质果苗和技术指导。他还参加烟台举办的果蔬会,开展技术咨询答疑,使更多人掌握栽培和嫁接技术。

在齐鲁大地,像这样的“战士”还有很多很多,他们用自己的所长、所学、所专、所能,在自己擅长的领域里化身“萤火”,继续发光发热,传递着爱和正能量。记者 崔佳佳 通讯员 李峰

守着那句“无论如何也要等着我”的约定,丈夫牺牲76年后 95岁的军烈属终于等来第一张“夫妻合照”

7月26日,日照莒县爱心人士冒雨为九十多岁的陈秀英送去了一幅画像。画像里年轻的战士与妻子笑吟吟并肩坐在一起,那是陈秀英和丈夫董秀安。

一句约定带来 无尽的期盼和责任

陈秀英说,丈夫最后一次回家,走之前他跟她说,“我在外面打仗,无论变成什么样子也不会忘了你,也请你无论如何要等着我。”

令陈秀英没想到的是,她没能等到丈夫归来,却等来了1946年丈夫在四平战役中牺牲的消息。最开始陈秀英并不相信丈夫真的牺牲了,一直挂念着



两人相互守候的诺言,期盼着某一天董秀安能突然回家。在看不到终点的等待里,陈秀英用自己的肩膀撑起了一大家子。

没留下一张照片,甚至没有留下任何物件。对丈夫相貌的记忆也渐

渐模糊了,直到新中国成立后,董秀安的烈士证被送到了自己面前,陈秀英才相信丈夫真的牺牲了。

没有留下任何影像资料
给画像带来了很大困难

莒县画家贾贵仟在了

解到老人的故事后深受触动,萌生了通过还原的方式为二人画像的想法。然而,董秀安没有留下任何影像资料,这给画像带来了很大困难。“我问了陈秀英老人,丈夫在她头脑中是种模糊的印象,她也说不出来具体相貌,只能说出大体长脸还是圆脸,或者说双眼皮呀。”

“送画的那天雨下得很大,当画像摆在陈秀英老人面前时,老人眼里终于有了丈夫清晰的形象,老人抚摸着画像潸然泪下,久久凝噎。”她颤颤巍巍地低声轻喃:“你真回来了,你让我真心等着,我等到95岁了……”

郑玥 安臻

智慧课堂(92)

微信如何免费提现

微信提现的免费金额只有1000元,超出额度后,按提现金额的0.1%收取手续费。那么如何才能避免大额提现的手续费呢?8月3日上午10:30,老年生活报智慧课堂将教大家具体的操作方法。

扫描二维码,学习更多智能手机应用知识。

